



ОМБУДСМАН НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДО
Г-ЖА НАТАЛИЯ ДИМОВА
aboutfoodfoundation@gmail.com



Относно: Жалба № 4670/2018 г. до омбудсмана на Република България

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДИМОВА,

Обръщате се към омбудсмана и други институции в качеството си на председател на фондация „За храната“ с предложения за промени в нормативни актове в посока дневните менюта в детските градини и училища, както и създадените на тази база рецептурници. Отправяте и препоръки във връзка с пълноценното и здравословно хранене на децата като фактор, определящ здравето и качеството на живот и подчертавате необходимостта институциите и обществото да го подкрепят като политика на профилактика, насочена към отглеждането на здрави деца.

Като благодаря за доверието в институцията на омбудсмана, бих искала да Ви уверя, че разглеждам с внимание и съпричастност всеки поставен пред мен въпрос и да Ви информирам, че като омбудсман се застъпвам в случаите, когато с действие или бездействие се засягат или нарушават правата и свободите на гражданите от българските държавни и общински органи и техните администрации, от лицата, на които е възложено да предоставят обществени услуги, както и от частноправни субекти.

Като омбудсман, призван да защитава правата на човека, отделям специално внимание на правата на детето и на неговия най-добър интерес.

Наясно съм, че България се нарежда на 5-то място по детско затлъстяване по данни на Световната здравна организация от изследванията ѝ в Европа. Всяко 4-то дете първокласник вече е с наднормено тегло, а всяко 6-то дете има форма на затлъстяване. Тези данни са много тревожни. Смятам, че темата за здравословното хранене при децата и учениците е жизненоважна за бъдещото на българската нация, защото е неразривна връзката между храненето, особено при децата и тяхното здравословно състояние. В този смисъл, подкрепям всяка идея, свързана с темата и в досегашната си дейност неведнъж съм се ангажирала със защита правото на децата да се хранят здравословно: подкрепих прилагането на схемите за предоставяне на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти в учебните заведения - схема „Училищен плод“ и схема „Училищно мляко“; участвах в дискусии, посветени на детското и ученическото хранене, а в рамките на Българското председателство на

Съвета на Европа организира конференция „Двойният стандарт при храните в ЕС – да сложим проблема на масата“.

Надявам се, че институциите, към които сте се обърнала, ще отговорят по компетентност и ще изразят становището си по поставените от Вас проблеми.

Бих искала да Ви благодаря за изказаното мнение и да споделя, че за мен като защитник на правата на гражданите, е важно мнението им. Всяка гледна точка е носител на информация за отражението на управленските решения върху живота на хората и как те възприемат тези решения.

С уважение,



МАЯ МАНОЛОВА
ОМБУДСМАН НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ